

## 2 焦点 Focuses

# 中国经济“走得稳”： 下行空间收窄 上行仍需动力

国家统计局最新数据显示，6月份，中国制造业采购经理指数(PMI)为50%，连续4个月高于临界点。对此，专家指出，数据既显示了制造业平稳运行、结构优化及非制造业加快扩张的积极因素，也反映了制造业中需求疲弱、中小企业经营的困难。总体来看，积极因素持续积累仍是主流，这将继续支持中国经济平稳运行。

## 连续4个月站上荣枯线

6月PMI正好位于临界点50%（高于50%反映制造业经济扩张，低于50%则表示收缩），比上月微降0.1个百分点。对于回落的原因，国家信息中心经济预测部研究员王远鸿指出，最近几个月PMI基本在50%荣枯线以上，这个月回到荣枯线，主要是受到了国内外需求整体不足以及信贷等各方面的影响。

“数据回落还有一定的季节性，结合十几年的历史数据来看，往年同期多有下降，

今年降幅较小。”中国物流信息中心分析师陈中涛表示，上半年PMI走势显示经济走势基本见底，上行仍需动力，但下行也有阻力，下行空间已经明显缩窄。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河指出，制造业呈现生产平稳、结构进一步优化的特征：一是生产稳中有升，生产指数为52.5%，比上月小幅上升0.2个百分点，连续两个月回升；二是高技术制造业、装备制造业增长加快，高技术制造业和装备制造业PMI分别为51.3%和51.1%，均比上月上升0.5个百分点，高于制造业总体1.3和1.1个百分点。

“PMI已连续4个月站上荣枯线，自3月PMI由收缩区间转向扩张以来，制造业就逐渐改变了此前长期低迷状态，并为中国经济带来积极变化。而这种向好走势也已经维持了几个月，这为正在推进的结构性改革创造了良好条件，对当前的中国经济而言非常可贵。”中国社科院经济研究所研究员剧锦文在接受记者采访时说。

## 去产能正迎来好时机

国家发改委主任徐绍史近期指出，当前最紧迫的任务可能就是如何面对去产能的问题。今年煤炭去产能的目标是2.8亿吨，钢铁去产能的目标是4500万吨，今后5年钢铁产能则要去掉1亿至1.5亿吨，煤炭产能要去掉5亿吨。

值得注意的是，市场对这一任务的推进

正作出回应。数据显示：6月高耗能行业PMI为48.2%，比上月下降0.9个百分点，连续两个月大幅回落，其中，黑色金属冶炼及压延加工业PMI为45.6%，比上月下降2.4个百分点。

中物联钢铁物流专业委员会报告显示，6月国内钢铁行业PMI为45.1%，比上月回落5.8个百分点，回到收缩区间，其中，钢铁行业生产指数为42.5%，较上月大幅下跌11.2个百分点，两连跌至今年以来的最低点。

西本新干线分析师邱跃成认为，当前钢铁企业生产经营活动再度趋于收缩，行业供给和需求均出现下降，市场供需基本面弱势均衡，随着行业亏损面扩大、下游需求的持续低迷，钢厂的生产积极性正在逐步下降，后期国内钢铁产量或将继续回落。

“去产能的有效推进主要得益于两方面因素：一是政府明确了具体的指标，同时密集推进相关配套政策；二是制造业经济的平稳运行，这为去产能提供了良好的机会。”剧锦文说，只要我们能继续保持经济稳定运行，并强化措施的落实，完成全年去产能的目标应该不成问题。

## 实体经济还需“加把力”

相比于制造业的平稳运行，非制造业则加快了扩张的步伐。6月份，中国非制造业商务活动指数为53.7%，比上月上升0.6个

百分点，连续两个月小幅回落后明显回升。王远鸿指出，非制造业由于服务业及其它方面的支撑，表现相对较好，其对中国经济的支撑力也在加强。

具体来看，服务业稳中有进，建筑业则表现抢眼。统计局数据显示，6月份，建筑业商务活动指数和新订单指数分别为62.0%和58.8%，比上月上升2.6和6.7个百分点，均为今年以来的新高点。中国物流信息中心有关人士表示，结合6月份建筑业数据，我们认为，基础建设投资增速继续加快概率较大。

看到成绩的同时，暴露的问题也需重视。赵庆河指出，目前，国内外市场需求持续偏弱，6月份，新订单指数、新出口订单指数分别为50.5%、49.6%，均已连续3个月回落，制造业外贸走势较弱；实体经济发展动力仍显不足，中小型企业PMI均位于临界点以下，回落幅度较大，其生产经营中的困难更为突出。

“制造业结构优化及非制造业良好表现说明，我国经济结构调整已经取得一定成效，但制造业中存在的一些问题还需要尽快采取有效应对措施。”剧锦文表示，接下来，一方面，要在淘汰落后产能的同时，创造新供给，提升产业的价值链；另一方面，继续加快落实对中小企业的支持政策，通过有效的财政金融扶持，帮助中小企业适应市场需求并不断开拓新市场，同时，企业家应该进一步发扬创新精神。

(邱海峰)

## 中海油130亿元 馏分油综合利用项目 投产

记者3日从中国海洋石油总公司了解到，总投资达130亿元的大榭石化馏分油综合利用项目在浙江宁波正式投产。项目投产后，每年可生产近20种化工品及柴油、航空煤油等产品，可满足浙江省及周边区域石油化工产品市场增长需求，带动地方石化产业转型升级向多元化、精细化、一体化发展。

据介绍，大榭石化馏分油综合利用项目拥有15套国内领先的生产装置，年产量达700万吨。其中，芳烃类产品150多万吨；丙烷8万吨、丙烯42万吨。项目以原有的常减压装置生产的蜡油为原料，用催化裂解、催化干气制乙苯等工艺技术，在保证技术、产品指标领先的同时，降低能耗、物耗。

据了解，大榭石化馏分油改扩建项目已于2016年2月启动，并将于2018年底建成。馏分油综合利用、馏分油改扩建两大项目填补了宁波石化产业链芳烃类产品的空白，形成“上下游通吃、无残渣废料”的循环经济链。与此同时，总投资近200亿元的产品升级改造改扩建项目正在进行相关前期工作。

2015年，我国印发了《石化产业规划布局方案》，提出集聚建设上海漕泾、浙江宁波、广东惠州、福建古雷、大连长兴岛、河北曹妃甸、江苏连云港七大基地，其炼油、乙烯、芳烃产能分别占全国比重的40%、50%和60%。

(安蓓)

## 河南检验检疫局 副局长王富晓 到华英公司调研

6月30日，河南出入境检验检疫局副局长王富晓率动植检处一行人，在信阳出入境检验检疫局局长孙映的陪同下到华英公司调研出口工作。在华英总部会议室，公司副总经理胡奎向省局领导汇报了华英2016年出口情况及做法，并就省局业务主管部门帮助企业多开拓国际市场、强化对注册备案厂检查监管等方面工作提出建议，王富晓边询问边就企业提出的问题进行了答复。潢川其他外贸出口企业也参加了此次调研会议。

(本报记者 李代广)



## 羚锐集团举行纪念建党 95周年表彰活动暨 “两学一做” 学习教育推进会

7月1日上午，羚锐集团在贴膏剂事业部四楼会议室举行纪念建党95周年表彰活动暨“两学一做”学习教育推进会，羚锐集团董事长、公司党委书记熊维政同志，公司党委副书记、监事会主席李福康同志，公司党委副书记、副总经理夏辉同志，公司总会计师余鹏同志，公司总经理助理、贴膏剂事业部副总经理姜家书同志以及各支部班子成员，中层以上管理干部和党员参加了此次活动。活动由公司党委副书记、副总经理吴希振同志主持。

会议在庄严的国际歌声中开始，熊维政同志在讲话中指出，做企业，一定要讲政治，依靠党、相信党、跟党走，要高度重视党建工作；羚锐公司从党的群众路线教育实践活动中“三严三实”专题教育再到“两学一做”学习教育活动，每一次洗礼，都让公司的党员、管理干部受到发自内心深刻的教育；公司党委将每次党课、集中学习、民主生活会从党内延伸到中层以上管理人员，使公司的党员、管理干部党性修养、责任意识都有了很大的提升，使得羚锐正气更正，员工干劲更足，公司党委的政治领导核心作用得到显著增强。他强调，公司各支部、广大党员一定要严格按照实施方案要求，坚决杜绝形式主义，务求实效，认真组织好“两学一做”学习教育活动，做好学习笔记，争做合格党员，真正将大别山革命精神和羚锐的创业精神结合在一起，为羚锐持续、快速、健康发展作出更大贡献！

会上，夏辉同志宣读了《羚锐公司深入推进“两学一做”学习教育活动实施方案》，李福康同志宣读了《关于表彰2016年先进党支部、优秀共产党员、优秀党务工作者的决定》，并对涌现出的先进集体和优秀个人进行了现场表彰。

(赵森)

## 遗失声明

四川人口情报中心事业单位法人证书正副本【证书编号 251000000140】遗失，特此声明作废。

# 中集8亿元收购英国半挂车公司

66 历次收购行为帮助中集集团  
连续布局了道路运输车辆、空港设备、能化与食品装备等业务，向与能源和物流装备相关的产业链条延伸。



资产的价格优惠。

有分析人士对英国脱欧给中集此次收购产生明显不利影响表示担忧。英国斯旺西大学高级讲师陈斌对记者表示，虽然短期来看中国企业抄底英国资产会享受到价格优惠等，但从企业发展角度来看，收购英国资产将会面临因为脱欧而造成的交易成本上升等问题，而且英国企业今后能否成为中国企业涉足欧洲的跳板目前也存在诸多不确定性。

但中集内部对此并没有表现出过多的担心。参与此次收购的中集团队表示，虽然脱欧的结果有些出人意料，但收购过程中对这一结果已有所预期，从中长期来看，英国脱欧不会对中集的此次收购产生明显不利影响，也不会影响中集与该收购对象的融合步伐，更不会影响中集在欧洲战略的推进。

中集集团另一位内部人士向记者表示，中集集团这两年收购欧洲企业之后，整合的效果是颇令人满意的，因此丰富的海外收购经验和整合能力将会对冲可能产生的英国脱欧风险。

多位分析人士表示，根据中集集团历次收购的经验，中集集团更多从自身集团产业全球布局角度考虑，而不会仅仅因为标的资产优质或者“便宜”，而贸然收购。

中集集团6月份的两次收购其实并非中集集团对英国资产的盲目抄底，而是中集集团一直以来布局海外战略的具体展现。成立之初就被植入国际化基因的中集集团，在进入21世纪后不断通过海外并购来实现集团从“中国制造”向“全球制造”的目标，记者梳理发现，历次收购行为帮助中集集团连续布局了道路运输车辆、空港设备、能化与食

品装备、海洋工程、物流服务、融资租赁等业务，向与能源和物流装备相关的产业链条延伸。

一些中国企业在海外并购过程中经常会表现出盲目扩张的“土豪式”作风和“捡漏”心态下的感性冲动。抱着一种抄底的心态，缺乏清晰的战略思考，很可能让企业陷入陷阱当中。

在此次收购过程中，中集集团首先发现，Retlan集团业务与中集车辆高度吻合，而其在英国市场的优势地位又刚好弥补了中集半挂车在英国市场的短板，从而才进入中集的收购视野。在展开收购前，中集车辆又首先通过聘用德勤、麦肯锡等税务和营运咨询公司对该公司展开调查，当发现这是一家资产优质，而且保持着连年盈利纪录的企业后才选择收购。

中集集团官网显示，通过之前收购的比利时博格公司，并在波兰建立生产基地，以及新近完成在英国北爱尔兰Retlan集团的收购，从地理位置上看，这三个点形成“三角”构架，借此有望辐射整个欧洲市场，从而逐渐建立中集车辆在欧洲的优势地位。

前述中集内部人士进一步表示，针对中国制造业优势可能出现的消退，中集集团也在通过历次成功的收购，不断布局海外，借以优化自身制造业生产结构和市场布局，以抵御可能出现的中国制造业变局。

7月2日，中国信息化百人会与德勤联合发布的报告显示，中国目前仍是具竞争力的制造业国家，但美国和中国正在争夺第一名，而中国在人才、创新、能源政策、基础设施、法律环境方面表现皆不及美国。

(王世峰)

# 盛大游戏内斗升级 “陈天桥系”管理层遭清洗

办公室甚至被贴上了封条。而在6月23日，盛大游戏刚确认，公司副总裁朱笑靖将于近日离职。

值得注意的是，姚立、张瑾、朱笑靖3人是盛大集团CEO陈天桥系人物，也就是说，现在陈天桥系无一幸免被清洗出局。

资料显示，朱笑靖自1999年加入盛大效力至今。2009年，在盛大游戏分拆上市后，其加入盛大游戏，并于当年10月调入《永恒之塔》项目组，担任市场经理一职，随后任项目总负责人等职位。2014年底，朱笑靖升任盛大游戏副总裁，分管公关、市场等工作。

张瑾则是2009年加入盛大。自2011年5月起担任盛大网络集团高级副总裁，分管企业对外传播沟通和人力资源相关工作，是盛大集团新闻发言人，曾任盛大集团人力资源副总裁职务。2014年11月，张瑾被任命为盛大游戏首席行政官，分管管和协调非业务的内部管理支持工作。

姚立于2007年加入盛大集团，作为分管财务的集团高级副总裁，曾经担任Actoz Soft的董事和首席财务官，并于2013年3

月起担任盛大游戏的董事。2015年4月，晋升为盛大游戏首席财务官。

中投顾问文化行业研究员蔡灵在接受记者采访时表示，这些出局高管都是盛大游戏的中流砥柱，在高管层发生剧烈动荡后，盛大游戏“元气大伤”，业务运营势必会遇到较大挑战。

不过，对于“清洗”说法，谢斐并不认同。6月28日，谢斐发出新的人事任命，委任谭雁峰接替朱笑靖担任公司副总裁，负责市场

传播等工作，并表示，不少原盛大游戏离职人士已回归出任高管职位，证明虽然股东背景几经变换，但“盛大系”在盛大游戏的公司运作中依然发挥着中流砥柱的作用。

据了解，此次回归的谭雁峰，2007至2013年曾先后在盛大游戏担任DOA项目经理、传世工作室市场总监等职务。目前，除了谭雁峰外，被称为“传奇之父”的陈浩健也已回归，出任传奇工作室制作人；创造《热血传奇手机版》的唐彦文亦在回归名单内，领衔新组热血工作室；《传奇世界》初代负责人蔡玮回归，凭借掌管浩方在线的丰富经验组建崇德工作室，以传奇MOBA开启盛大游戏的电竞之路。

易观互动娱乐研究中心分析师陈旭在接受记者采访时分析，新任命谭雁峰等老“盛大系”回归其实目的很明确，就是要稳定军心。“银泰在没有跟中绒集团商量的情况下直接任命新的CEO，并对管理层进行了大幅调整。召回‘老盛大系’希望能稳定动摇的军心，抵消之前管理层动荡带来的内外部人员的负面心理，同时达到顺利控制盛大游戏的目的”。(来源：《国际金融报》)



月起担任盛大游戏的董事。2015年4月，晋升为盛大游戏首席财务官。

中投顾问文化行业研究员蔡灵在接受记者采访时表示，这些出局高管都是盛大游戏的中流砥柱，在高管层发生剧烈动荡后，盛大游戏“元气大伤”，业务运营势必会遇到较大挑战。

不过，对于“清洗”说法，谢斐并不认同。6月28日，谢斐发出新的人事任命，委任谭雁峰接替朱笑靖担任公司副总裁，负责市场